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Jedna ze stíhaček F-16, které Ukrajina obdržela od
států Západu, havarovala při odrážení útoku ruské
armády. Rusové tvrdí, že byla zlikvidována is pilotem
během ruského útoku raketou Iskander na ukrajinskou
vojenskou základnu

infovojna.bz/article/jedna-zo-stihaciek-f-16-ktore-ukrajina-dostala-od-statov-zapadu-bola-zlikvidovana

Ukrajinská stíhačka F-16 americké výroby byla v pondělí zničena při
havárii, k níž došlo během největšího ruského raketového útoku od
začátku konfliktu na Ukrajině.
Ukrajinská armáda ve čtvrtek potvrdila, že jedna z jejích stíhaček F-
16 od západních spojenců havarovala při odrážení ruského útoku,
pilot zahynul. Informuje o tom TASR podle zpráv agentur AFP a
Reuters.

"Spojení s jedním z letadel bylo ztraceno, když se blížilo k
dalšímu cíli. Jak se později ukázalo, letadlo havarovalo, pilot
zahynul," uvedla ukrajinská armáda. Pilota neidentifikovala.

Ukrajinské vzdušné síly ale oznámily, že v pondělí při odrážení
ruského útoku zahynul při havárii jí z jejích pilotů Olexij Mes.

O havárii ukrajinské stíhačky F-16 napsal ve čtvrtek deník The Wall
Street Journal (WSJ) s odvoláním na nejmenovaného amerického
představitele.

https://www.wsj.com/world/ukrainian-f-16-is-destroyed-in-crash-
4f6d66f6

Podle něj došlo k havárii v pondělí a prvotní informace naznačovaly,
že pád stíhačky zapříčinila chyba pilota.

Dodávku prvních stíhaček F-16 od západních spojenců na Ukrajinu
oznámil začátkem srpna ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj.
Celkový počet těchto strojů, kterými Kyjev v současnosti disponuje,

https://www.infovojna.bz/article/jedna-zo-stihaciek-f-16-ktore-ukrajina-dostala-od-statov-zapadu-bola-zlikvidovana
https://www.wsj.com/world/ukrainian-f-16-is-destroyed-in-crash-4f6d66f6
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není znám. Týdeník The Economist začátkem srpna uvedl, že
Ukrajina zatím dostala deset stíhaček F-16.

Zprávy o ztrátě letadla i pilota přišly jen dva dny poté, co Volodymyr
Zelenskyj prohlásil, že stíhačky F-16 byly v pondělí úspěšně
nasazeny na zničení blíže nespecifikovaného počtu raket a dronů
vypuštěných Ruskem. O ztrátě letadla se tehdy nezmínil.

K havárii došlo během největšího ruského raketového útoku od
začátku konfliktu na Ukrajině. Další palba následující den byla
zaměřena na „kritická zařízení letištní infrastruktury na Ukrajině“,
přičemž podle ruského ministerstva obrany byly použity „přesné
rakety dlouhého doletu včetně aerobalistických raket Kinžal a
útočných bezpilotních letadel“ .

Ruská média informovala, že jeden z těchto úderů byl zaměřen na
letiště Starokonstantinů v Chmelnické oblasti, kde byla v
propagačních materiálech natočených kyjevským režimem
zpozorována letadla F-16. Podle těchto médií Mes ve skutečnosti
zahynul při úderu Iskanderu na leteckou základnu, který zničil i jeho
letadlo.

O pilotově smrti jako první informoval člen městské rady ve městě
Luck nacházejícím se na severozápadě Ukrajiny, ze kterého Olexij
Mes pocházel.

Americká zpravodajská televize CNN předtím udělala rozhovor s
Mesem as jeho kolegou z armádní letky, Andrejem „Juicem“
Pilšikovem. Oba byli „tváři“ ukrajinské kampaně za získání letadel F-
16 ze Západu. Pilšikov zahynul v srpnu loňského roku.

Jedna z ruských firem vypsala odměnu 15 milionů rublů (170.000
amerických dolarů) za sestřelení první stíhačky F-16 v boji. Zatím se
o ni nikdo nepřihlásil. Kreml prohlásil, že stíhačky americké výroby
nebudou mít na bojišti význam a budou zničeny stejně jako ostatní
západní technika poskytnutá Ukrajině od začátku konfliktu.
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